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Beszámoló a 2022/2023 tanév Határtalanul kirándulásáról 
 

Minden évben nagy izgalom, készülődés előzi meg iskolánk „Határtalanul” 
kirándulását. Előkészítő óra, Magyarság háza bemutató, feladatok kiosztása. 

Idén sem volt ez másképp. Így, 2023 április 24-én reggel hat órakor keltünk 
útra, 40 tanulóval és 4 kísérő pedagógussal. Idei úticélunk egy nagyon távoli 
magyar község Gelence volt. 

 

 
Az autóbuszon 
 
Gelence határai keleten a Keleti-Kárpátok és délen a Déli-Kárpátok, 

történelmi hazánk legkeletibb fekvésű magyar települése. Tudtuk, hogy első nap 
sokat fogunk utazni, míg célba érünk. 

Első állomásunk a Világosi vár alatti sík. Megnéztük a híres vár romjait, a 
magaslatról megpróbáltuk elképzelni, mit látott annak idején Görgei Artúr, mi 
vitte rá arra, hogy aláírja a fegyverletételi egyezményt. Tanulóink beszámoltak  
az akkori körülményekről, illetve az esemény következményeiről. Sajnos az 
időjárás nem tartott velünk, így nem tudtunk tovább időzni, tovább haladtunk.  
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Az autópályáról tisztán látszik Déva vára. egy tanulónk, felolvasta nekünk 

Kőműves Kelemenné legendáját, amint a város mellett haladtunk. Kenyérmezőn 
áthaladva törökverő Kinizsiről beszéltünk, és Mátyás királyról, a Fekete seregről. 
Nagyszeben mellett a szászok kerültek szóba, majd mindenki a Fogarasi havasok 
havas csúcsait fényképezte. Elképesztő látványt nyújtottak a naplementébe. 

 

 
A fogarasi havasok 
 
A havasok alatt büszkén áll Fogaras vára. Lorántffy Zsuzsannáról, Árva 

Bethlen Katáról, Babits Mihályról beszélgettünk. 
 

 
Fogaras vára 
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Fogaras váránál 
 
Késő este értünk Gelencére. Vendéglátóink meleg vacsorával vártak. 
Második nap reggel a Törcsvári-szoros felé vettük az irányt. Sajnálatunkra 

a Brassó melletti Hétlétra vízesés nem volt még járható, zárva volt. A 
Barcarozsnyói várat felújították, csak a parkban lehetett sétálni, így maradt a 
Törcsvári híres kastély. 

 
Várakozás a bemenetre Törcsvári kastélyba 
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A kastély udvarán 
 
A kastély és a történelmi határ megtekintése után Brassó felé indultunk. a 

Barcaság fővárosában sokat gyalogoltunk, míg a fekete templomhoz értünk. 
Kissé ijesztő volt az épület méreteinek nagysága. 

 
A Fekete templomban 
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Brassó belvárosát bejárva szállásunk fele indultunk. 

 
Harmadik nap reggel a Jancsó Benedek Általános iskolába látogattunk. Nagyon 
kedves fogadtatásba volt részünk. Tanulóink találkoztak az iskola 7 évfolyamos 
diákjaival.

 
Ismerkedés 
 
Ismerkedés, és egy kis beszélgetés után, a helyi kertészetbe mentünk, ahol 

a lányok közösen az fogadó iskola lányaival virágokat ültettek, a fiúk pedig ágakat 
daráltak. sajnos az eső megint eleredt. 
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Gelence, Jancsó Bendek kúria  
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A Jancsó Benedek kúriával szembeni nagy csűrbe húzódtunk be az eső elől, 

ahol vendéglátóink közös ebédre invitáltak. 

  
Ebéd 
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Délután a híres kis templomot látogattuk. A gondnok beszélt a templom 

és Háromszék történelméről. Megcsodáltuk a templom falán megmaradt 
freskókat, a kazettás tetőt, az ősi keresztelő kádat. Jó érzés volt látni egy kis 
templomot, amely ellenállt a török, habsburg, román időknek, és mai napig 
hirdeti az ott lakóknak, a hitet. Ha hisznek nem vesznek el. 

 
Gelencei templom elött 
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A templomban 

Mikes család kastélyait néztük, felkerestük Körösi Csoma Sándor szülőházát. 
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Körösi Csoma Sándor szobra, Csomafalva 
 
A szülőházon található tábla, Csomafalva 
A nagy világjáró, őshaza kutató éltéről beszélgettünk. mennyi akarat 

kellett az egykori nagyenyedi kis diáknak, hogy eljusson Tibetig. Hogy 
embertelen körülmények között megalkossa a tibeti-magyar szótárt.  

Összeszámláltuk, hány emlékmű őrzi emlékét a világon, és ezek között hol 
van hazánkban a Körösi Csoma emlékmű. 

Kovásznára érve a megnéztük a bugyogó Pokolsárt. Borvíz forrást is 
kipróbáltuk. megbeszéltük, mint jelent a vulkanizmus, minek eredménye a 
bugyogó Pokolsár, majd a Keleti -Kárpátok párhuzamos hegyláncainak geológiai 
összetétele került szóba, végül a borvizek. A borvíz fogalma, összetétele, a 
moffetták és gyógyhatásaik az emberi szervezetre. 

 
 

Pokolsár, Kovászna 
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Borvízforrás, Kovászna 
 
Háromszék nincs Gábor Áron nélkül. Meglátogattuk a sírját, majd 

Kézdivásárhelyen koszorút helyeztünk el a szobra elött. 
Este megbeszélést tartottunk, a látottakról. S ha már Erdélybe voltunk, 

kürtöskalácsot ettünk.  
Negyedik nap hosszú útra indultunk. Fehéregyházán Petőfire 

emlékeztünk. 

 
Petőfi múzeum Fehéregyháza 
Elidőztünk a tordai sóbánya gyönyörű világában. felejthetetlen élmény 

volt számunkra, a föld alatti mélység, a csónakázó tó, az óriáskerék. 



  Kolonics György Általános Iskola és Köznevelési Sportiskola  
1221 Budapest, Tompa utca 2-4. 

   Tel./fax: 229-2152, 229-3688 
OM 035201 

 

12 
 

 
 
Este fáradtan Nagyváradra értünk. Ötödik nap Ady Endre Párizsába 

sétálgattunk. megcsodáltuk az elegáns palotákat, a Fekete Sasszállodát. a 
Szigligeti színházat. 

 
Ady Endre, Nagyvárad 
 

Ady Endre szülőházán, Adyfalva 
 

S ha már Adyról sokat beszéltünk, Adyfalváig mentünk, megnéztük a 
szülőházát. Elképzeltük Ady gyerekkorát, iskolás éveit. 
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Ady iskolái között volt a Nagykárolyi iskola is. Mi is Nagykárolyba mentünk, 

a teleki kastély és szép parkja mindig egy jó élmény számunkra.  
Késő délután indultunk haza Budapestre. fáradtan, tele élményekkel. 
 

 
Ady Endre szülőháza elött, Adyfalva 


